

我市栽插期雨水满足

初夏雨水较为集中

5月上旬降雨量较常年偏少

本报讯 据市气象部门在全市范围内对气候作出的初步预测,今年雨季开始期正常,在4月下旬中期进入雨季。5月平均气温较常年略偏高,降水量较常年略偏少。但5月下旬到6月降雨量较常年偏多。

去年冬天,全市平均气温为7.3~9.7℃,比历史平均值偏高,降雨量为17~57mm,比历史同期偏少,为明显干暖冬。主要有四次降温过程,凝冻程度轻于常年。2月的月平均气温突破我市有气象记录以来的历史同期最高值,使油菜、小麦生育期提前,油菜早苔早花现象普遍,并使茶叶萌芽较早,增加了后期霜冻危害程度。同时,今年雷雨冰雹等对流天气出现较早,2月26日至3月1日我市普定、平坝、关岭等地出现雷阵雨天气,部分乡镇雷雨中夹降水

雹,3月全市平均气温略偏高;四月中旬以来冰雹等强对流天气灾害较重,一些乡镇出现了强降雨。11日傍晚到夜间,中北部地区遭受冰雹灾害,造成直接经济损失13806万元、农业直接经济损失13509.5万元。4月18日傍晚到19日凌晨我市出现雷雨天气,有五个乡镇出现暴雨。

市气象部门根据前期天气特征及大气环流演变,预测夏季6~8月)降雨量正常,时空分布不均,6月下旬降雨量较为集中,多大暴雨天气过程,居地有洪涝。夏季平均温度正常略高,其中6月略高,7月正常,8月略低。伏旱天气偏轻,8月下旬有中等强度的秋风天气。

初夏雨水较为集中,无明显洗手天气,栽插期雨水满足。降水主要集中在6月下旬到7月上旬。此间多大

雨和暴雨天气,局地可能会出现大暴雨。在多雨期易发生山洪、泥石流、滑坡等地质灾害。干旱时段发生在7月下旬到8月上旬,有15天左右的伏旱天气,强度偏轻。

根据预测情况,市气象部门建议各地及时了解当地气象信息,抓住5月下旬的过程性降水及时打田栽秧,确保满栽满插。有关部门应提前做好防汛准备,尤其在降水集中期,严加防范可能出现的洪涝灾害。针对在多雨期诱发山体滑坡、泥石流等地质灾害,在降水集中期应加强对城市低洼地带等地质隐患点的监测巡查,及时采取防范措施。同时坚持防汛、抗旱两手抓,各地应抓住有利时机,尽量安全蓄水,以备干旱期工农业生产用水和城乡生活用水需求。

(本报记者 古宇)

(上接一版)

试点成果巩固牢 边学边改见实效

我市把巩固市委学习实践活动试点成果与第二批学习实践活动开展边学边改有机结合,市委以抓项目、强基础、促发展为首要任务,加大项目申报力度和项目督查实施力度,促进了经济平稳较快增长。在去年底获批中央第一批新增1000亿元投资的鲁嘎水库工程等174个项目、中央投资2.72亿元的基础上,今年一季度又获批了中央第二批新增1300亿元投资的项目80个、中央投资1.83亿元。目前,第一批中央新增项目已完成投资额3.66亿元,占总投资计划的66.55%;第二批新增项目已开工19个,完成投资1988.6万元。民用航空产业国家高技术产业基地建设取得突破性进展,引进贵州中航通用飞机有限责任公司等9家企业落户基地、总投资约28亿元;通过省发改委备案立项云马飞机制造厂民用飞机零部件转包生产线等一批项目,总投资约24亿元。一季度全社会固定资产投资完成13.66亿元,同比增长36.4%,其中纳入地方统计的固定资产投资完成9.36亿元,同比增长62.5%,全市生产总值预计完成21亿元,同比增长10%。

今年,我市将2500户农村危房改造、解决1.25万人城镇就业、建设20万平方米经济适用住房和8.2万平方米廉租房列入“十件实事”。各地各单位也结合实际,着力解决住房、农民工就业等民生问题。平坝县四大班子牵头、部门乡镇联动、社会各界参与,帮助7300名返乡农民工实现了再就业。安顺职业技工学校发挥职业技能培训优势,与市扶贫办合作,启动了贫困地区劳动力转移培训“雨露计划”,先期在贫困地区招收60名学员进行电焊等技术培训。

我市还进一步加大信访工作力度,实行领导亲自包案,开展公示接访、现场接访、下访督查等,及时解决群众反映的突出问题。加大矛盾纠纷排查调处工作力度,一季度排查出各类矛盾纠纷329件、调处成功280件,化解矛盾纠纷隐患31件。深入开展“平安安顺”创建工作,形成了领导包片负责、群众联防联控的治安防范体系。第二批学习实践活动中还着手开展制度的废、改、立工作,据不完全统计,各地各单位已筛查拟废止的制度37个,拟修改151个,拟新建171个。

滥用食品添加剂专项整治 九部门严守食品安全关

本报讯 今年元月份以来,我市食品药品监管局、卫生局、畜牧局、工商局、质监局、经贸委、监察局、公安局九个部门联合组成专项整治小组,共同打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂,合力严守食品安全关,有效打击了违法添加非食用物质和滥用食品添加剂的行为,促进市场秩序的健康发展。

据了解,全市共有食品生产加工企业包括小作坊在内的共657家,使用食品添加剂的企业207家,生产的产品包括酱油、食醋、啤酒、饮料、白酒、肉制品、糖果等;有流通环节食品经营主体5390户,其中超市32户,食品批发经营户218户,食杂店5179户。经销食品添加剂经营户67户,餐饮单位2406家,其中使用添加剂主要是宾馆酒店、火锅店、肉及卤制品熟食店。

此次专项行动由九个部门各司其职,由市食品药品监管局牵头开展,形成齐抓共管的局面。市畜牧局认真开展源头环节整

治工作,共出动执法人员1000余人次,整顿兽药饲料市场400个次,检查奶牛养殖场1个,检查生猪养殖场和养殖户365个。市质监部门开展生产环节整治工作,工商部门开展流通环节专项整治,卫生部门负责餐饮环节的专项整治。并应用宣传手段,将卫生部首批公布的17种非食用物质和10种易滥用的食品添加剂名单及全市开展专项整治的有关情况发布在市食品安全网,同时借助报刊、广播和电视让群众了解其危害性,激发群众参与专项整治工作的主动性,增强自我保护意识和能力。

通过开展专项整治,进一步强化了源头、生产加工、经营、餐饮环节投入品的监管,促进相关法律法规的贯彻落实,进一步健全食品安全监管体系,提高了食品生产加工企业、小作坊、经营户、餐饮户的内部管理水平,增强质量安全意识,进一步树立强化食品安全企业是第一责任人的意识。

(本报记者 伍少安)

西秀公安分局

“两抢一盗”行动显成效

本报讯 自市公安局西秀区分局开展严打“两抢一盗”专项行动以来,全体参战民警日以继夜,在街头巷尾、车站广场,严厉打击了违法犯罪,战果累累,保护了广大人民群众的生命财产安全,行动赢得了人民群众全力支持和共同参与。近日,市公安局西秀区分局对见义勇为的两位市民进行了表彰。

4月16日凌晨5时左右,一年约20岁左右的年轻人在西秀分局门口以打车为由,乘坐上一辆出租车,当出租车行至市医院住院部路口停下时,该男用刀将驾驶员脖子划伤,抢走人民币153元后向东山路逃窜。市民李某、朱某路过此处听到呼救后,同受害人一起至东山路军分区路口将犯罪嫌疑人抓获并报警。目前,犯罪嫌疑人已被刑拘,案件在进一步审理中。表彰会上,西秀区公安分局号召广大人民群众以他们为榜

样,积极参与到维护社会稳定和治安的工作中来,支持和协助警方开展工作。

据该分局负责人介绍,目前,一些犯罪嫌疑人公然向社会挑战,他们有的飞车抢夺,有的入室盗窃,有的拦路抢劫。极大地危害了我们西秀城区人民群众的生命财产安全,公安机关根据当前的治安形势,发起了一场严厉打击“两抢一盗”的人民战争。

截至目前,该分局在行动中共出动警力2000余人,车辆305台,盘查可疑人员751人,盘查可疑车辆341台,整治清理重点场所106处,打掉团伙3个,刑事拘留17人,治安拘留15人,强制隔离戒毒85人,收缴车辆28辆,破获刑事案件113起,为社会治安稳定作出积极贡献。

(本报记者 田歌 李锦卫)

国宝大熊猫将入住我省

本报讯 记者从4月24日在贵阳森林野生动物园召开的“贵阳森林野生动物园大熊猫馆落成暨亿元赠票回馈社会”新闻发布会上获悉,国宝大熊猫预计今年5月底6月初将入驻贵阳森林野生动物园,同时该园即将引进华南虎,我省的游客可在家门口一睹国宝大熊猫和华南虎的风采。

位于修文县扎佐镇的贵阳森林野生动物园今年以来,积极响应省、市、县各级政府的号召,拉动内需,回馈社会。该园已经落成的大熊猫馆目前已顺利通过了四川熊猫基地专家的检查和验收,并且大熊猫在贵州的食物基地已基本确定,贵州

省林业厅已正式批复,同意该院引进国宝大熊猫,预计5月底6月初,国宝大熊猫将入驻贵阳森林野生动物园,同时还将在引进。

另外,该园为回报贵州人民对野生动物园的厚爱,自4月底开始将通过《贵州都市报》《遵义晚报》《安顺晚报》印刷赠票,以及赴贵阳、遵义、安顺、都匀等地的学校、超市、书店等地向社会免费发放200万张、总价值1亿元的赠票。获赠票的中小学生可免费入园游览,家长购票可享受6折优惠。

(本报记者 陈亮)

市国税局

行政问责信息化 促行风政风建设

本报讯 行政问责制度是各级政府提高信誉和行政效率的一项重要举措,也是实现高效廉洁的必要基础。安顺市国税局为全面推进依法行政,强化行政责任,促进勤政廉政,提高行政效能,根据《中华人民共和国公务员法》等有关规定,在2008年底制定《安顺市国家税务局系统行政问责暂行办法》全面推行行政问责的基础上,于2009年初开发出行政问责管理模块软件,使之成为该局行政效能建设信息系统的一个子模块,目前已在全市国税系统应用,成为全省国税系统首家应用信息化手段实施行政问责管理的单位。

该局按照实事求是、权责统一、有错必究,过错与责任相当,问责与整改同步,教育与惩戒结合的原则,建立健全以税收执法权和行政管理权的关键部位和环节为重点的行政问责办法,明确规定了行政问责的主体及其权限,客体及其职责,责任种类及追究追究方式,行政问责的事由和情形,行政问责的程序等,初步实现了行政问责的规范化和制度化,还配套设计了6个运用文书,实现了行政问责与纪律、法律追究的相互衔接、相互补充,对行政慢作为、不作为、乱作为起到了很好的预防作用。

按照有权必有责、用权受监督、违法受追究、侵权要赔偿的要求,市国税局行政问责根据具体的事件和情节轻重,应用组织处理、纪律追究等方式,构成一个完整的责任追究体系。组织处理问责是前提和基础,是追究责任的一种快速反应方式,有利于尽快平息事态,消除事端,同时,它还可以为进一步的纪律追究和法律追究铺平道路、扫清障碍,使组织处理成为党政纪处理和司法处理的有益补充。组织处理的手段主要有:提醒谈话;批评教育;责令改正;通报批评;书面检查;停职检查;责令待岗;调离工作岗位;建议取消执法资格;诫勉谈话;劝其辞职;责令辞职等。并允许行政责任人对问责决定不服的进行问责申诉和复查复议。同时,将问责结果与干部选拔任用、公务员年度考核、绩效目标考核、廉政预警等制度结合使用,确保了行政问责的刚性和约束力。

在实施行政问责的基础上,市国税局以行政问责管理办法为业务需求,于2008年年底开始着手开发行政问责管理模块软件,并把之作为该局行政效能建设信息系统的另一个子模块。2009年3月完成程序设计,初步实现行政问责管理信息化。该系统采用B/S浏览器服务器方式运行,由问责启动、问责调查、问责决定、问责告知、问责申诉、问责执行六个环节组成,每个环节又由不同的节点组成。问责启动可通过事先设置的问责事项进行信息采集,也可从该局原预防预警管理模块中自动导入股级以上干部相关信息进行问责。该系统的成功应用大大提高了行政问责工作效率,规范了行政问责各环节的工作流程。

(胡燕)



关岭自治县关索镇兴发村伍家庄特种蔬菜示范基地,从美国、意大利引进“奥赛帝”、“红苣荬”等优质大叶生菜种植获得成功。5月中旬,首批6个生菜系列产品将空运销往广州、深圳、上海等地。图为第二批生菜苗即将下种。

严宝林 本报记者 张绍勇 摄

贵州省安顺黄果树铝业有限公司 招工启事

本公司是湖南曾氏宏达(企业集团)在贵州省安顺市的一家大型民营铝工业企业,位居全国民营企业500强中第201位,因启动二期生产需要,现面向社会发布招工信息如下:

一、招收工种:

1、电解工、阳极工、浇铸工、出铝工等普通操作工类200名。

2、熟练设备维修电工、钳工和行车工30名。

三、要求:操作工年龄在18~40岁之间,身体健康,能吃苦耐劳,政治思想合格、无劣迹;技工年龄可适当放宽。

三、待遇:试用期一个月,操作工类:月薪1000元起步(电解工1200元起步,老电解工达到公司操作要求的可直接按1800元)试用期满正式聘用后根据技能和工作表现1200~1800元;技工根据技能1500~2500元。

应聘时需持本人第二代有效身份证件、近期免冠半寸照片3张。

有意者请与公司人力资源部联系。

公司地址:贵州省安顺市西秀区青山工业园

乘车路线:安顺市武当山、乘安顺到蔡官中巴车到铝厂下车即到。

联系电话:0853-3390367 13721559229 13765398828

2009年4月8日

危难之时显身手 ——人生终端的天使

2009年4月9日在青黄高等级公路发生了三车连环相撞的惨烈车祸,车祸现场到黄果树来洽谈项目的两位年轻学者永远将生命定格在了这个时间。接到交通部门的电话,安顺市殡仪馆职工第一时间赶到现场将两位受害者的遗体运回火化场冷冻停放。第二天,死者家属闻讯从千里之外的北京匆匆赶来,面对本当盛放的生命,面对一母同胞的兄弟,家属哀恸不已。看到亲人带有血污的脸上,看到因车祸受损的身体,家属希望逝者能带着亲友的爱,远离这一场噩梦,如休憩一样平静安祥地离开。

安顺市殡仪馆火化场年轻的代班班长黄翔在了解到家属这一想法后,立即带领殡仪人员来到家属中,聆听家属的要求,按照家属的意愿,用专业的技能,耐心细致的为亡人进行了包括缝合、穿洗、化妆、整容、修复等多项殡殓服务。这项工作不是常人所能或所愿去做的工作,有时甚至是连亲友都避之不及的工作。安顺市殡仪馆火化场殡殓师们经过五个半小时艰苦的工作,终于让玻璃棺中那个已陨落消失的生命就像是沉沉地睡去了一般。家属一边连连道谢,一边感动得泣不成声,尤其对代班的小黄班长服务中展现出来的细心、爱心、关心更是竖起大拇指无话可说。突然家属中有人拿出了200.00元钱一定要酬谢小黄班长。小黄赶忙谢绝并一再解释自己不过是做了份内之事,该做之事罢了。所有的家属都

被小黄出色的工作和良好的职业道德所感动,任小黄怎样解释,都要他收下这点小小的心意,双方“争执”不下。再这样下去,一定会影响到家属的休息。小黄考虑再三,经请示领导同意,暂时收下了这份酬谢,并于第二天上午一上班就交给了场领导。火化场对小黄进行了表扬,不仅是表扬他拒绝了家属的酬谢,还表扬他用行动表示出来的对工作的专、精和热爱。

在办完好亡者的相关事宜后,家属要求为逝者开追悼会,时间定在凌晨5:30分,负责这项工作的同志按时准点从家赶到现场,送亡灵走好这人生最后一程。

在通向天堂的路上,有这样一群人,在默默辛劳地从事着最苦最累最不为人所理解的工作;他们任劳任怨,尽心尽职;他们是一些普通的劳动者,但他们更是人生终端不为人所知的天使;他们就是可敬可亲的殡葬工人。



安顺市民政局主办
安顺市殡仪馆协办